



国新科创二期基金成立

将成促进相城产业转型升级引擎

9月1日下午,国新科创二期基金成立大会在北京举行,中国国新党委书记、董事长周渝波,党委副书记、总经理莫德旺,北京市西城区委副书记、区长孙硕,苏州市相城区委副书记、代区长季晶等出席会议,中国国新党委委员、副总经理黄耀文主持会议。

据悉,2020年8月完成设立的国新科创二期基金落户于相城经开区,基金总规模50亿元,首轮封闭金额25亿元。基金将主要围绕战略性新兴产业进行布局,重点投资于促进科创成果转化中具有较高财务回报的项目。

早在2014年8月,国新科创一期基金就已经完成设立,它是中国国新发起设立的第一只私募股权基金,基金重点关注节能环保装备及服务新一代信息技术、高端装备制造、生物医药及医疗设备、新材料

制造及应用等领域。

截至目前,国新科创一期基金已提前完成全部投资任务,累计投资10个项目,退出3个项目,退出项目组合年化收益率达到26.53%。

相城区委副书记、代区长季晶向与会嘉宾介绍了相城当前赢得的“四大国家级战略优势”。季晶表示国新科创二期基金积极顺应经济发展新形势,深度融入京津冀、长三角、粤港澳大湾区等国家战略,将战略性新兴产业作为募投重点,这必将成为促进科技创新成果转化的“有力武器”,成为促进相城区域产业转型升级的“强大引擎”。

作为国新科创二期基金最重要的LP(出资方)之一,相城母基金与相城经开区漕湖资本携手,将这支兼具“国家队”和“市场化”属

性的科创产业基金引入相城,是相城“1+4”母基金体系的又一重要成果。

苏州相城经开区漕湖资本投资有限公司(“漕湖资本”)成立于2008年8月12日,是一个集股权投资、债权投资等一身的金融投资控股平台。漕湖资本以引导基金为主,同时加以直投,目前旗下子基金近20支,累计总规模近150亿元,实际管理资金规模达55亿元。为中小企业、科技型企业高效发展提供融资服务,为高端人才提供创业投资支持。

据悉,漕湖资本还参股了苏州市相城区双创双新投资企业、苏州市相城区永德科技小额贷款有限公司等金融载体,积极挖掘当地优质企业,利用自身资源,充分发挥国有资本的引导带动作用,为地区经济发展提供强劲动力。高达



画说苏州

9月6日,苏州市文化广电和旅游局举办“到中国,游苏州”系列活动启动仪式。现代快报记者了解到,本次活动是第二届中国苏州江南文化艺术·国际旅游节系列活动之一,包括苏州全新入境旅游推广口号发布、苏州入境旅游特色线路发布,以及百名老外体验特色线路等内容。图为苏州市文化广电和旅游局副局长徐伟荣(中)和常住苏州的外国朋友们合影。

高达 文/摄

优化营商环境、护航高铁新城高质量发展 警方硬核举措当好“店小二”

近年来,相城高铁新城警方积极强化主责主业,充分发挥主力军作用,全面落实公安“放管服”改革服务措施,对标打造一流的政务环境,做足当好“店小二”的功夫,推出多项惠民利企的硬核举措,积极帮助企业解决实际问题,全力为优化营商环境、推动高铁新城高质量发展保驾护航。

高达

全力提升政务服务能级

发挥“红色快车”党建引领效应,抓住窗口这一展示公安形象的第一舞台,用心提升质效,用情服务群众,以优质高效、温暖细致的服务不断提升群众的“满意指数”。针对辖区新引进的重点单位和企业,主动提供门楼牌安装、集体户设立、身份证件办理、人才引进户口迁移等“绿色通道服务”。

两年前,高铁新城开始构筑智能车联网产业,派出所靠前一步,在企业引进之初便全程参与,坚持公安陪跑,充分了解企业需求,就智能车辆上牌、行驶测试道路划定、智能驾驶行车规范等现实问题与上级职能部门屡次协调沟通,并指派专人同步跟进,经过多番协商、实地勘测,最终明确了智能驾驶路测区域、智能车辆运行机制,

并成功帮助企业拿下苏州市首批智能网联汽车路测牌照。

全力加强事中事后监管

派出所积极顺应企业对平安稳定环境的需求,发挥维护稳定主力军作用,紧紧围绕“经济发展、社会有序、人民安居乐业”这一总体目标,全力抓好疫情防控、做强公安主业、优化营商环境、服务保障民生。

紧盯省市区重大项目,严打各类涉企违法犯罪行为,提前对涉稳风险隐患进行评估分析、排查化解,会同高铁新城职能部门挤压清退金融高风险企业10家,在依法保护金融单位利益的同时,最大程度维护了企业的经营秩序;开展非法流动加油专项整治行动,全力打击非法经营行为,坚决消除危害公共安全的风险隐患;积极完善警企

联动机制,帮助企业建立管理和防范制度,及时倾听企业诉求,提升企业自身防范能力。

全力护航夜市经济

2020年夏,高铁新城夜经济品牌“枢纽活力城 高铁时尚夜”启幕。为了全面应对夜间经济、低碳经济给治安环境带来的新冲击,辖区派出所认真研判同期警情发案规律,划分警务网格,整合社会资源,组建了多支由党员民警先锋带头,辅警、蓝盾志愿者参加的护航巡查小队,在如织的人潮中逆行。同时发挥所队融合优势,由派出所负责维护现场秩序、处理夜市纠纷,交通负责夜市外围路面巡查并及时处理路面交通事故,强化联勤联动,提升应急处理能力,最大限度地提高社会面见警率和管事率,全力保障新业态经济健康有序发展。

光大银行与光大永明人寿发布集银行和保险功能的“专属”联名借记卡

9月2日,中国光大银行和光大永明人寿保险在北京举办联名借记卡签约仪式,正式推出“光大-永明联名借记卡”(以下简称“联名借记卡”),并同步举行合作协议签约仪式。中国光大银行党委委员、副行长齐晔、光大永明人寿党委书记孙强在发布会上致辞。

本次中国光大银行和光大永明人寿共同推出的“联名借记卡”主打“专属”服务,持卡客户既可以享受光大永明人寿提供的保险保障,还可以享受光大银行提供的投资理财、支付结算等增值服务,使客户服务体验真正实现一卡通、一站式、一

体化。此外,光大-永明联名借记卡还打通了保险与银行之间的物理壁垒,既可以为联名卡客户提供身份识别、账户管理、理财投资、便捷支付等服务,还可提供光大永明人寿旗下特色保险产品。客户不仅可以方便快捷地享受银行-保险旗下各类银行理财、基金、信托、寿险等金融产品,还可获得双方为联名卡客户量身定做的专属服务,帮助客户实现投资全周期管理。

中国光大银行始终贯彻党中央、国务院的战略部署,践行金融国家队的使命和责任,持续聚焦打造一流财富管理银行的战略愿景,在

稳健经营,力求突破的理念中不断拓宽业务领域。近年来,中国光大银行面对变革,积极推进转型发展,强化科技赋能,坚持服务实体经济,逐步形成自身经营特色。此次“光大-永明联名借记卡”发行,光大银行联合光大永明人寿,进一步强化了双方在金融保险业务领域的特色。

光大银行相关负责人表示,接下来双方将进一步携手,推出一揽子集银行、保险功能的专属产品,充分发挥各自特有优势,在投资理财、存款保险、信用贷款、增值服务、保险规划等方面,为客户带来更多财富管理的方式和手段。丁明华

江苏乡村振兴智库2020峰会暨大运河小镇联盟论坛举行
50多位专家学者共探乡村振兴

9月5日,江苏乡村振兴智库2020峰会暨大运河小镇联盟论坛在苏州相城望亭镇举行,全国50多位专家学者齐聚太湖边、运河畔,共同探讨乡村振兴。

江苏在全国较早探索农村工业化,整体经济发展比较快,乡村发展也比较快,涌现出一大批有实力、有特色的乡村。这些乡村在促进乡村振兴、推进城乡发展一体化以及大运河文化带建设等具体实践中,秉承既要有绿水青山,也要有金山银山的发展理念,彰显各自的特色和亮点,书写着区域发展和乡村振兴的华美篇章。活动中,“江苏乡村振兴示范小镇”与“江苏大运河文化带魅力小镇”正式揭牌并颁奖。

望亭镇是一个具有两千多年历史的运河古镇,作为苏州大运河文化带的重要组成部分,近年来,望亭镇不但全面恢复了御亭、皇亭碑、驿站等旧址,系统打造了集遗

产保护、文化研究、生态旅游等于一体的运河公园暨历史文化街区。为更好地打好运河牌,做好大运河文化保护与传承,当天,望亭镇大运河文体馆、大运河百诗碑廊项目正式开工。

据悉,望亭镇大运河文体馆将基于望亭的悠久历史,设计采用民国建筑风格与现代化的功能要求相融合,馆内将设游泳馆、篮球馆、羽毛球馆、健身房等。大运河百诗碑廊位于望亭镇运河公园,总长73.6m,碑廊外形采用传统古建样式,书法石碑全部采用人工雕刻,可展出书法碑刻近百幅。

活动中,乡村振兴融媒体战略合作项目、乡村振兴示范区共建项目、乡村振兴融合发展项目、江苏(相城)非遗研习社共建项目、农业遗产(相城)研究项目、创美文旅融合产业项目等6个项目集中签约。

王莉莉 高达

望亭镇迎湖村14家农家乐推出半价菜

为提倡“节约粮食、杜绝浪费”的文明餐饮行为在农村蔚然成风,近日,望亭镇迎湖村以“光盘行动,拒绝剩宴”为主题,开展各类“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”。

“在农村宴请时,大家都好面子,觉得饭桌上吃完了不好看,几十桌酒席下来都会剩下很多菜。”对此迎湖村以示范引领,一场“我是党员我带头”寻找最美“光盘侠”活动就此展开。利用“迎湖云党建”平台上传日常生活中“光盘行动”“勤俭节约”“科学点餐”等相关主题照片及视频,号召全村党员参与光盘行动。同时还邀请了8位离退休党员组建义务监督队,在辖区餐饮店及红白喜事场所开展“光盘行动”义务监督,引导消费者和干部群众坚决杜绝舌尖上的浪费。

龚继平 高达